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Hlavní prvky nového režimu: 

  zavedení trestní odpovědnosti právnic-
kých osob za jednání a rozhodování jejich 
vlastníků a řídících a kontrolních osob, 
resp. zaměstnanců 

  trestní odpovědnost právnické osoby 
nevylučuje trestní odpovědnost fyzické osoby 

  možnost potrestat právnickou osobu i 
v případě nenalezení konkrétního pachatele  

  možnost postihnout právnickou osobu 
např. za trestný čin podvodu, zkreslování 
údajů o stavu hospodaření a majetku, přijetí 
úplatku, podplácení, úvěrový či dotační pod-
vod 

   v případě spáchání trestného činu mož-
nost uložit např. peněžitý trest až do výše 2 
mil. Kč denně, trest propadnutí majetku, 
zákaz činnosti až na 20 let či zrušení právnic-
ké osoby 

  zápis trestů uložených právnické osobě 
do trestního rejstříku 
 
 
1. Zákon o trestní odpovědnosti právnických 
osob a řízení proti nim  

Dne 1. ledna 2012 nabyl účinnosti zákon 
o trestní odpovědnosti právnických osob1 
("Zákon"), kterým se zavádí trestní odpověd-
nost právnických osob.2 Zákon nově umožní 
postihovat i taková jednání, u kterých bylo 
možné, aby se fyzické osoby vyhnuly trestní 
odpovědnosti s odvoláním na tu skutečnost, 
že rozhodoval kolektivní orgán právnické oso-
by, a individuální trestní odpovědnost fyzic-

                                                 
1  Zákon č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti 
právnických osob a řízení proti nim, ve znění poz-
dějších předpisů. 
2  S výjimkou trestní odpovědnosti České republi-
ky a jejích územně samosprávných celků při výkonu 
veřejné moci (viz ustanovení § 6 odst. 1 Zákona). 

kých osob, jednajících a rozhodujících za 
právnickou osobu, tak byla velmi obtížně pro-
kazatelná. 

Mezi hlavní důvody pro přijetí Zákona patří:  

(i) požadavky práva EU a mezinárodních 
smluv; 

(ii) nutnost vyhovět žádostem jiných člen-
ských států EU o uznání a výkon rozhod-
nutí směřujících vůči právnickým osobám 
jako pachatelům trestné činnosti; 

(iii) zvýšení rizika, že zahraniční právnické 
osoby budou páchat trestnou činnost na 
území České republiky (dále jen „ČR“), a 
budou zde rovněž umisťovat svůj maje-
tek, neboť jej v takovém případě nebude 
možné efektivně postihnout. 

Zákon přináší pro všechny právnické osoby 
nová právní rizika, která by bylo vhodné od-
povídajícím způsobem ošetřit. Změny se 
mj. dotknout interních procesů a faktorů, jež 
bude nezbytné brát v úvahu při rozhodování, 
a to jak na úrovni statutárního orgánu, tak i 
na nižších úrovních řízení. Z pohledu omezení 
právních rizik lze doporučit zapojení útvaru 
compliance do přípravy podkladů pro rozho-
dování, případně alespoň vytvoření určitých 
dodatečných kontrolních postupů ve společ-
nostech a institucích, kde samostatný útvar 
compliance nefunguje. 

 

2. Obecná ustanovení 

Zákon stanoví podmínky trestní odpovědnosti 
právnických osob, tresty a ochranná opatření, 
které lze za spáchání stanovených trestných 
činů právnickým osobám uložit, a postup 
v trestním řízení proti právnickým osobám. 

Zákon navazuje na obecné předpisy trestního 
práva - trestní zákoník3 a trestní řád4. Ve 
vztahu k nim se uplatní vztah speciality 
a subsidiarity.5,6 

                                                 
3  Zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „trestní zákoník“). 
4  Zákon č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soud-
ním (trestní řád), ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen „trestní řád“). 
5  Ustanovení trestního zákoníku a trestního řádu 
se použijí v případě, že Zákon nemá zvláštní právní 
úpravu a není-li to z povahy věci, zejména 
s přihlédnutím k charakteru právnických osob, 
vyloučeno.  
6  To je patrné např. v případě účastenství, kde 
bude v případě trestní odpovědnosti právnické 
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Působnost Zákona 

Působnost Zákona je založena na obdobných 
principech jako v případě působnosti trestního 
zákoníku.7 

Podle Zákona platí, že trestnost činu spácha-
ného na území ČR právnickou osobou se posu-
zuje dle českého zákona tehdy, jestliže tato 
právnická osoba 

(i) má v ČR sídlo, nebo 

(ii) má na jejím území umístěn podnik či 
organizační složku, nebo 

(iii) v ní alespoň vykonává svoji činnost, nebo  

(iv) v ní má svůj majetek. 

Za trestný čin spáchaný na území ČR se při-
tom dle Zákona považuje: 

(i) jednání, kterého se právnická osoba do-
pustila zcela nebo zčásti na území ČR, 
i když porušení či ohrožení zájmu chrá-
něného trestním zákonem nastalo nebo 
mělo nastat zcela nebo zčásti v cizině; 
nebo  

(ii) jednání, kterého se právnická osoba do-
pustila v cizině, pokud porušení či ohro-
žení zájmu chráněného trestním zákonem 
nastalo nebo mělo (i jen zčásti) nastat na 
území České republiky. 

Podle Zákona se posuzuje také trestnost činu, 
pokud: 

(i) jej spáchala právnická osoba, která má 
sídlo v ČR, v cizině; 

(ii) jej spáchala v cizině právnická osoba, 
která nemá sídlo v ČR, ve prospěch práv-
nické osoby se sídlem v ČR; 

(iii) tak stanoví mezinárodní smlouva, kterou 
je ČR vázána. 

Zákon obsahuje speciální výjimku z osobní 
působnosti - nevztahuje se na ČR jako stát 
a jednotky územní samosprávy při výkonu 
veřejné moci.8 

                                                                       
osoby obdobně aplikováno ustanovení § 4 odst. 3 a 
4 trestního zákoníku. 
7  Tj. na základě zásady teritoriality, registrace, 
personality, ochrany a univerzality a subsidiární 
zásady subsidiarity. 
8  Má se za to, že trestné činy, kterých se dopustí 
představitelé státu, jsou výlučně jejich osobními 
činy. Nelze předpokládat, že by trestný čin, který 
spáchá některý z představitelů státu, i když to 
bude jménem státu, mohl vycházet ze zvláštních 
vnitřních zájmů tohoto státu. Vyloučení ČR 
z trestní odpovědnosti podle Zákona představuje 

 

3. Trestní odpovědnost právnických osob 

Trestné činy 

Zákon stanoví taxativní výčet všech trestných 
činů, u kterých přichází v úvahu trestní odpo-
vědnost právnických osob. Okruh těchto 
trestných činů je dán zejména požadavky 
mezinárodních smluv a právních předpisů 
EU/ES.9,10  

Trestní odpovědnost právnické osoby 

Trestným činem spáchaným právnickou oso-
bou (tj. trestným činem přičitatelným práv-
nické osobě) je podle Zákona protiprávní čin 
spáchaný jménem této osoby nebo v jejím 
zájmu či v rámci její činnosti, jednal-li tak 

(i) statutární orgán (či jeho člen), anebo 
jiná osoba oprávněná jednat jménem da-
né právnické osoby; 

(ii) ten, kdo u této právnické osoby vykonává 
řídící nebo kontrolní činnost11 (i když ne-
ní osobou dle bodu (i) výše); 

(iii) ten, kdo vykonává rozhodující vliv na 
řízení této právnické osoby, jestliže jeho 
jednání bylo alespoň jednou z podmínek 
vzniku následku zakládajícího trestní od-
povědnost této právnické osoby;12 nebo 

                                                                       
rovněž vyloučení všech organizačních složek státu 
vykonávajících v rámci své působnosti nebo před-
mětu činnosti funkce státu. 
9  Těmito okruhy jsou např. (i) trestné činy proti 
majetku (zejména podvody; legalizace výnosů 
z trestné činnosti); (ii) trestné činy hospodářské 
(zkrácení daně, poplatku a podobné povinné plat-
by; neodvedení daně, pojistného na sociální zabez-
pečení a podobné povinné platby; nesplnění ozna-
movací povinnosti v daňovém řízení; zkreslování 
údajů o stavu hospodaření a jmění, apod.); (iii) 
trestné činy proti výkonu pravomoci orgánu veřej-
né moci a úřední osoby; (iv) trestné činy proti 
životnímu prostředí. 
10  Přehled těchto trestných činů je uveden na 
straně 7 tohoto bulletinu. 
11  Např. manažeři, vedoucí pracovníci, členové 
dozorčího orgánu či vnitřní auditor. 
12  V tomto případě nemusí jít jen o osobu uvnitř 
dané právnické osoby, ale např. o případ ovládající 
a ovládané právnické osoby, kdy je rozhodující vliv 
vykonáván osobami stojícími vně ovládané právnic-
ké osoby. 
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(iv) zaměstnanec či osoba v obdobném posta-
vení při plnění pracovních úkolů, i když 
nejde o osobu dle bodu (i) až (iii) výše13. 

Z uvedeného je patrné, že trestní odpověd-
nost právnických osob je definována 
v závislosti na jednání orgánů či členů orgánů 
právnické osoby nebo dalších výše uvedených 
osob a přičitatelnosti trestného činu právnic-
ké osobě.14 

Trestní odpovědnosti právnické osoby nebrá-
ní, nepodaří-li se identifikovat konkrétní fy-
zickou osobu, jež jednala nedovoleným 
(a sankcionovaným) způsobem.  

Trestní odpovědnost právnické osoby rovněž 
nevylučuje trestní odpovědnost fyzické osoby, 
která v konkrétním případě jednala za společ-
nosti - jak je uvedeno výše. 

Trestní odpovědnost právnické osoby nekončí 
zánikem právnické osoby, ale přechází na 
všechny její právní nástupce. Přešla-li trestní 
odpovědnost na více subjektů, přihlédne soud 
při rozhodování o druhu a výměře trestu nebo 
ochranného opatření i k tomu, v jakém rozsa-
hu na každého z nich přešly výnosy, užitky 
a jiné výhody ze spáchaného trestného činu. 
Vzhledem k tomu, že při přeměně právnické 
osoby nemusí dojít k zániku původní právnické 
osoby, Zákon výslovně stanoví, že trestně 
odpovědnou je v takovém případě vedle práv-
ního nástupce nadále i původní právnická 
osoba. Právnická osoba, proti které bylo zahá-
jeno trestní stíhání, nemůže být do doby jeho 

                                                 
13  Právnická osoba není odpovědná za výlučný 
exces svého zaměstnance či obdobné osoby, pokud 
dodržela vše, co lze od ní spravedlivě požadovat. 
Spáchání trestného činu lze v takovém případě 
přičíst právnické osobě za situace, kdy osoba uve-
dená pod bodem (iv) jednala – spáchala trestný čin 
– na základě rozhodnutí, schválení či pokynu orgá-
nů právnické osoby nebo osoby uvedené pod bo-
dem (i) až (iii) výše, anebo pokud nebyly ze strany 
právnické osoby provedeny taková opatření, která 
být provedena měla.  

Jedná se o obdobný koncept jako u správních delik-
tů, kde právnická osoba neodpovídá za správní 
delikt, pokud prokáže, že vynaložila veškeré úsilí, 
které bylo možno požadovat, aby zabránila poruše-
ní právní povinnosti. 
14  Právnická osoba by měla odpovídat za trestný 
čin jen tehdy, jestliže (i) zaviněně neučinila ne-
zbytná opatření k odvrácení nebo odstranění ná-
sledků trestného činu, nebo (ii) takové následky 
zaviněně způsobila. 

pravomocného skončení zrušena a nemůže 
dojít k její přeměně, ani zániku15. 

Na účastenství a pokus trestného činu práv-
nické osoby se obdobně aplikují ustanovení 
trestního zákoníku. 

Promlčení a účinná lítost 

Na promlčení trestní odpovědnosti právnic-
kých osob se dle Zákona aplikuje trestní záko-
ník.16 Promlčecí doby jsou – stejně jako 
v případě trestnosti fyzických osob – odstup-
ňovány v návaznosti na závažnost spáchaného 
trestného činu.  

Zákon stanoví rovněž podmínky promlčení 
výkonu trestu. Maximální promlčecí doba činí 
30 let (v případě peněžitého trestu). Nelze 
však promlčet výkon trestu uložený pro trest-
ný čin teroristického útoku.  

V případě účinné lítosti, která umožní zánik 
trestní odpovědnosti právnické osoby, Zákon 
stanoví, že trestní odpovědnost zaniká, jestli-
že právnická osoba dobrovolně upustila od 
dalšího protiprávního jednání a  

(i) odstranila nebezpečí, které vzniklo, ane-
bo škodlivému následku zamezila nebo 
škodlivý následek napravila, nebo 

(ii) učinila státnímu zástupci či policejnímu 
orgánu oznámení o trestném činu, a to 
v době, kdy mohlo být vzniklé nebezpečí 
odstraněno. 

Institut účinné lítosti je však vyloučen u ko-
rupčních trestných činů, tj. v případě přijetí 
úplatku, podplácení a nepřímého úplatkářství. 

Tresty a ochranná opatření 

Zákon upravuje trestní sankce, které je mož-
né uložit právnické osobě, ve dvou formách 
jako tresty a ochranná opatření. 

Při stanovení druhu trestu a jeho výměry je 
příslušný17 soud dle Zákona povinen přihléd-

                                                 
15  S výjimkou případu, kdy by důsledky takového 
opatření byly nepřiměřené povaze spáchaného 
trestného činu. 
16  Aplikuje se ustanovení § 34 trestního zákoníku. 
17  Místní příslušnost soudu ke stíhání právnické 
osoby vychází sice ze zásady, že řízení koná soud, 
v jehož obvodu byl trestný čin spáchán (ustanovení 
§ 18 odst. 1 trestního řádu), nelze-li však toto 
místo zjistit anebo pokud byl trestný čin spáchán 
v cizině, je místní příslušnost soudu stanovena 
odlišně od příslušnosti ve věcech obviněných fyzic-
kých osob a je přizpůsobena zejména tomu, že 
právnická osoba může mít odlišné sídlo od sídla své 
pobočky působící na území jiného státu. 
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nout mj. k povaze a závažnosti spáchaného 
trestného činu, k poměrům právnické osoby, 
včetně její dosavadní činnosti a majetkových 
poměrů, či zda má strategický, případně těž-
ko nahraditelný význam pro národní hospodář-
ství, obranu nebo bezpečnost. Ochranné opat-
ření lze přitom právnické osobě uložit jen 
tehdy, bude-li to přiměřené povaze a závaž-
nosti spáchaného trestného činu a poměrům 
dotčené právnické osoby. 

Nejvážnějším trestem, který lze právnické 
osobě uložit, je její zrušení.18 Uložení tohoto 
trestu přichází v úvahu zejména tam, kde se 
právnická osoba zapojila např. do organizova-
ného zločinu, a tvořila významný článek orga-
nizace. Právní mocí rozhodnutí o uložení tres-
tu zrušení právnické osoby se zahajuje likvi-
dace této osoby.19 V případě, že právnickou 
osobou, které má být uložen trest zrušení 
právnické osoby, je banka nebo jiná osoba s 
povolením České národní banky20, je soud 
oprávněn rozhodnout o daném trestu až po 
vyjádření České národní banky k možnostem a 
důsledkům jeho uložení, zejména pak 
s ohledem na význam stíhané právnické osoby 
pro stabilitu finančního trhu a možné důsledky 
zrušení této osoby pro finanční trh. K tomuto 
vyjádření je příslušný soud povinen přihléd-
nout.  

Další skupinu trestů tvoří tresty majetkové, 
kterými jsou 

(i) propadnutí majetku; 

(ii) peněžitý trest a 

(iii) propadnutí věci nebo jiné majetkové 
hodnoty. 

Právnické osobě lze rovněž uložit trest zaka-
zující nebo omezující činnost, tj.: 

(i) zákaz činnosti; 

(ii) zákaz plnění veřejných zakázek, účasti 
v koncesním řízení či veřejné soutěži a 

(iii) zákaz přijímání dotací a subvencí. 

                                                 
18  Tento trest je ovšem z povahy věci vyloučen u 
právnické osoby zřízené zákonem. 
19  Likvidace právnické osoby se provádí standard-
ním postupem dle ustanovení (§ 70 a násl.) zákona 
č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník, ve znění poz-
dějších předpisů. 
20  Uvedené platí obdobně také např. pro pojišťov-
ny, zajišťovny, penzijní fondy, investiční společ-
nosti a fondy, obchodníky s cennými papíry, spoři-
telní a úvěrní družstva, platební instituce apod., 
tj. osoby, které podléhají dohledu ČNB, mají ke 
své činnosti oprávnění vydané ČNB. 

Posledním trestem, který lze právnické osobě 
uložit, je povinnost uveřejnění rozsudku.  

Co se týče ochranných opatření, Zákon stano-
ví možnost uložení ochranného opatření spo-
čívajícího v zabrání věci nebo jiné majetkové 
hodnoty. 

 

4. Zvláštní ustanovení o řízení proti práv-
nickým osobám 

Vztah k řízení o správním deliktu 

Zákon mj. vymezuje také vztah ke správnímu 
řízení probíhajícímu vůči stejné právnické 
osobě o tomtéž skutku. Pokud bylo zahájeno 
trestní stíhání právnické osoby, vzniká pře-
kážka litispendence, tj. o daném skutku ne-
může rovněž probíhat správní řízení. To však 
nebrání tomu, aby v takovém případě přísluš-
ný správní orgán přijal opatření nemající pri-
márně sankční povahu, ale povahu preventivní 
či nápravnou (např. zavedení nucené sprá-
vy).21  

Trestní stíhání nelze proti právnické osobě 
zahájit, a bylo-li již zahájeno, nelze v něm 
pokračovat, pokud dřívější řízení pro daný 
skutek proti stejné právnické osobě skončilo 
pravomocným rozhodnutím o správním delik-
tu. 

Vyrozumění o zahájení a skončení trestního 
stíhání 

Zákon stanoví, že o zahájení trestního stíhání 
proti právnické osobě vyrozumí policejní or-
gán příslušný orgán udělující licenci nebo 
povolení k činnosti této právnické osobě 
a orgán odpovědný za dozor či dohled nad 
takovou právnickou osobou. 

Zahájení trestního stíhání sice brání tomu, 
aby byl pachatel za daný skutek postižen ve 
správním řízení, ale při splnění zákonných 
podmínek není dle Zákona vyloučeno uložení 
některého z nápravných opatření podle jiných 
právních předpisů. 

O zahájení trestního stíhání se vyrozumí také 
orgán či osoba vedoucí obchodní nebo jiný 
zákonem stanovený rejstřík, registr či eviden-
ci. 

Uvedené orgány a osoby budou dle Zákona 
rovněž informovány i o pravomocném skonče-
ní trestního stíhání právnické osoby. 

                                                 
21  Zahájení trestního stíhání právnické osoby pro 
tentýž skutek, pro který je vedeno správní řízení, 
by u daného správního řízení mělo vyvolat důvody 
k jeho zastavení.  
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Zrušení, zánik a přeměna právnické osoby 

Změna, resp. zánik právnické osoby je v pří-
padě jejího trestního stíhání podroben přís-
nému evidenčnímu a rozhodovacímu režimu, 
jehož cílem je zabránit tomu, aby právnická 
osoba jen proto, že zanikne nebo dojde k její 
přeměně, unikla trestní odpovědnosti za své 
jednání. 

Zákon stanoví, že právnická osoba, proti které 
bylo zahájeno trestní stíhání: 

(i) je povinna neprodleně písemně oznámit 
státnímu zástupci a v řízení před soudem 
předsedovi senátu, že budou prováděny 
úkony směřující k jejímu zrušení, zániku 
či přeměně, a to před provedením těchto 
úkonů (v opačném případě budou tyto 
úkony neplatné); 

(ii) nemůže být do doby jeho pravomocného 
skončení zrušena a nemůže dojít k její 
přeměně, ani k jejímu zániku.22 

O tom, zda právnická osoba může být zrušena 
či zda může dojít k její přeměně, případně 
zániku, je oprávněn rozhodnout v přípravném 
řízení soudce a v řízení před soudem předseda 
senátu. Cílem výše uvedeného je zabránění 
toho, aby stíhaná právnická osoba byla pro-
střednictvím přeměny nebo zániku úmyslně 
zbavena trestní odpovědnosti. 

Zajišťovací opatření 

Zákon rovněž upravuje tzv. zajišťovací opat-
ření směřující k tomu, aby právnická osoba 
nepokračovala v trestné činnosti nebo nedo-
konala čin, o nějž se pokusila, nebo aby ne-
zmařila uložení peněžitého trestu tím, že 
vyvede svůj majetek. 

Zajišťovací opatření23 do určité míry nahrazu-
je ustanovení trestního řádu o vazbě 
v případě, že je pachatelem trestného činu 
fyzická osoba.24 

                                                 
22  S výjimkou případu, kdy by vzniklé důsledky 
byly nepřiměřené povaze spáchaného trestného 
činu. V takovém případě přechází dle Zákona 
trestní odpovědnost na právního nástupce dané 
osoby. 
23  Viz ustanovení § 33 Zákona. 
24  Oproti právní úpravě vazby fyzické osoby 
nejsou v případě zajišťovacích opatření dle Zákona 
explicitně stanoveny žádné přezkumné lhůty pro 
trvání zajišťovacího opatření (srov. § 71 trestního 
řádu), ani maximální doby trvání zajišťovacího 
opatření (srov. § 72a a násl. trestního řádu). 

Platí, že zajišťovací opatření uložené vůči 
právnické osobě se zruší či omezí, jestliže ho 
již není pro účely daného řízení třeba. 

Právnická osoba má také právo kdykoli požá-
dat o zrušení či omezení uloženého zajišťova-
cího opatření.25  

Z hlediska povahy zajišťovacího opatření sta-
noví Zákon požadavek na jeho přiměřenost. 

Úkony právnické osoby 

Za právnickou osobu činí v řízení úkony ten, 
kdo je k tomu oprávněn v řízení před soudem 
podle občanského soudního řádu.26 Tato osoba 
musí prokázat své oprávnění k jednání za 
právnickou osobu. 

Právnická osoba je oprávněna zvolit si zmoc-
něnce (zmocnění k zastoupení se v takovém 
případě prokazuje písemnou plnou mocí). 
Právnická osoba může mít v řízení současně 
vždy pouze jednoho zmocněnce.  

V řízení však nesmí činit úkony osoba, která je 
v téže věci: 

(i) obviněným; 

(ii) poškozeným nebo 

(iii) svědkem. 

Výkon trestu právnickou osobou 

Platí, že trest uložený právnické osobě bude 
vykonán, jakmile vynesený rozsudek nabude 
právní moci. 

 

5. Zvláštní ustanovení o právním styku 
s cizinou 

Právní styk s cizinou se v případě trestní od-
povědnosti právnických osob řídí s drobnými 
odchylkami obecnou úpravou v trestním řádu. 
Konkrétně se speciální postup uplatní ve vzta-
hu k: 

(i) uznání a výkonu rozhodnutí ve vztahu 
k cizině; 

                                                 
25  O této žádosti musí být rozhodnuto neodkladně. 
V případě, že bude žádost právnické osoby zamít-
nuta, může ji daná právnická osoba, neuvede-li 
nové důvody, opakovat až po uplynutí 14 dnů ode 
dne právní moci příslušného zamítavého rozhodnu-
tí. 
26 Srov. § 21 OSŘ. Typicky půjde o statutární or-
gán nebo člena statutárního orgánu, pověřeného 
zaměstnance či prokuristu, oprávněného jednat 
samostatně. 
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(ii) uznání a výkonu rozhodnutí o zajištění 
majetku nebo důkazního prostředku 
s členskými státy EU; 

(iii) uznání a výkonu rozhodnutí o peněžitých 
sankcích a jiných peněžních plněních 
s členskými státy EU. 

 

Přehled trestných činů právnických osob 

Trestné činy proti svobodě a právům na ochranu osobnosti, soukromí a listovního tajemství 
Obchodování s lidmi Svěření dítěte do moci jiného 
Vydírání Porušení tajemství dopravovaných zpráv 

Trestné činy proti lidské důstojnosti v sexuální oblasti 
Sexuální nátlak Pohlavní zneužití 
Kuplířství Výroba a jiné nakládání s dětskou pornografií 
Zneužití dítěte k výrobě pornografie 

 

Trestné činy proti rodině a dětem 

Ohrožování výchovy dítěte Svádění k pohlavnímu styku 

Trestné činy proti majetku 

Podvod Pojistný podvod 
Úvěrový podvod Dotační podvod 
Provozování nepoctivých her a sázek Podílnictví 
Podílnictví z nedbalosti Legalizace výnosů z trestné činnosti 
Neoprávněný přístup k počítačovému systému a 
nosiči informací 

Opatření a přechovávání přístupového zaříze-
ní a hesla k počítačovému systému a jiných 
takových dat 

Poškození záznamu v počítačovém systému a na 
nosiči informací a zásah do vybavení počítače z 
nedbalosti 

 

Trestné činy hospodářské 

Padělání a pozměnění peněz Neoprávněné opatření, pozměnění a padělání 
platebního prostředku 

Udávání padělaných a pozměněných peněz Výroba a držená padělatelského náčiní 
Neoprávněná výroba peněz Zkrácení daně, poplatku a podobné povinné 

platby 
Neodvedení daně, pojistného na sociální zabez-
pečení a podobné povinné platby 

Nesplnění oznamovací povinnosti v daňovém 
řízení 

Porušení předpisů o nálepkách a jiných předmě-
tech k označení zboží 

Padělání a pozměnění předmětů k označení 
zboží pro daňové účely a předmětů dokazují-
cích splnění poplatkové povinnosti 

Zkreslování údajů o stavu hospodaření a jmění Sjednání výhody při zadání veřejné zakázky, 
při veřejné soutěži a veřejné dražbě 

Pletichy při zadání veřejné zakázky a při veřejné 
soutěži 

Pletichy při veřejné dražbě 

Vystavení nepravdivého potvrzení a zprávy Poškozování finančních zájmů EU 
Porušení autorského práva, práv souvisejících 
s právem autorským a práv k databázi 

 

Trestné činy obecně nebezpečné 
Nedovolené ozbrojování Vývoj, výroba a držení zakázaných bojových 

prostředků 
Nedovolená výroba a držení radioaktivní látky a 
vysoce nebezpečné látky 

Nedovolená výroba a držení jaderného mate-
riálu a zvláštního štěpného materiálu 

Nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými 
a psychotropními látkami a s jedy 

Přechovávání omamné a psychotropní látky a 
jedu 

Nedovolené pěstování rostlin obsahujících 
omamnou nebo psychotropní látku 
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Trestné činy proti životnímu prostředí 
Poškození a ohrožení životního prostředí Poškození a ohrožení životního prostředí 

z nedbalosti 
Poškození vodního zdroje Poškození lesa 
Neoprávněné vypuštění znečišťujících látek Neoprávněné nakládání s odpady 
Neoprávněná výroba a jiné nakládání s látkami 
poškozujícími ozonovou vrstvu 

Neoprávněné nakládání s chráněnými volně 
žijícími živočichy a planě rostoucími rostli-
nami 

Neoprávněné nakládání s chráněnými volně žijí-
cími živočichy a planě rostoucími rostlinami 
z nedbalosti 

Poškození chráněných částí přírody 

Trestné činy proti České republice, cizímu státu a mezinárodní organizaci 
Teroristický útok  

Trestné činy proti pořádku ve věcech veřejných 
Vyhrožování s cílem působit na orgán veřejné 
moci 

Vyhrožování s cílem působit na úřední osobu 

Přijetí úplatku Podplácení 
Nepřímé úplatkářství Zasahování do nezávislosti soudu 
Maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání Organizování a umožnění nedovoleného pře-

kročení státní hranice 
Napomáhání k neoprávněnému pobytu na území 
republiky 

Neoprávněné zaměstnávání cizinců 

Křivá výpověď a nepravdivý znalecký posudek Padělání a pozměnění veřejné listiny 
Nedovolená výroba a držení pečetidla státní pe-
četi a úředního razítka 

Násilí proti skupině obyvatelů a proti jednot-
livci 

Hanobení národa, rasy etnické nebo jiné skupiny 
osob 

Podněcování k nenávisti vůči skupině osob 
nebo k omezování jejich práv a svobod 

Účast na organizované zločinecké skupině Podněcování k trestnému činu 
Nadržování  

Trestné činy proti lidskosti, proti míru a válečné trestné činy 
Projev sympatií k hnutí směřujícímu k potlačení 
práv a svobod člověka 

Popírání, zpochybňování, schvalování a ospra-
vedlňování genocidia 

 
 
 

* * * 
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Advokátní kancelář BBH, advokátní kancelář, v. o. s. dlouhodobě poskytuje svým klientům právní 
poradenství zejména v oblasti bankovního, finančního a pojišťovacího práva, kapitálových trhů, 
M & A, korporátního práva, práva nemovitostí, IT & IP, soutěžního práva, insolvence, úpadku a re-
strukturalizace, energetického práva a soudních sporů, rozhodčích a jiných řízení. 
 
V rámci svých služeb nabízí advokátní kancelář BBH, advokátní kancelář, v. o. s. také základní in-
formační servis o nejvýznamnějších aktualitách ve výše uvedených oblastech. 
 
Bulletin BBH je určen pouze jako obecná informace o některých důležitých novinkách a událostech 
ve výše uvedených oblastech a související právní problematice. Jeho obsah není právním poraden-
stvím ani doporučením k určitému postupu v konkrétní situaci. 
 
V případě zájmu o další informace nebo o individuální poradenství nebo konzultaci nás neváhejte 
kontaktovat na níže uvedené adrese. 
 
 
 
Kontakt: 
BBH, advokátní kancelář, v. o. s. 
Klimentská 1207/10 
110 00 Praha 1 
Česká republika 
 
Tel.: +420 234 091 355 
Fax: +420 234 091 366 
E-mail: legal@bbh.cz 
Web: www.bbh.cz 
 
IČO: 26143119 
DIČ: CZ26143119 
Městský soud v Praze oddíl A, vl. 40439 
ID datové schránky: 5e2sxwg 
 
 
 
Kde nás najdete: 
 

                                    
 


